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A. Základné údaje o PHRSR 

1. Hlavné ciele, výzvy, problémy a impulzy, na ktoré PHRSR bude reagovať 

1.1. Hlavné impulzy pre spracovanie dokumentu 

Hlavné impulzy pre spracovanie nového dokumentu PHRSR : 

podmienka zákona č. 539/2008 Z.z o podpore regionálneho rozvoja, 

koniec platnosti predchádzajúceho dokumentu PHSR, 

identifikované nové projekty a strategické ciele a s tým spojená nová vízia mestskej časti pre ďalšie obdobie, 

identifikované nové prioritné problémy mestskej časti, 

identifikované nové možnosti čerpania nenávratných finančných zdrojov vzhľadom na 

nové programové obdobie regionálnej politiky EÚ a nové rozvojové priority EÚ, 

definovanie národných priorít implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj, 

nutnosť územnej spolupráce. 

1.2. Hlavné výzvy a problémy, na ktoré dokument reaguje 

Dokument „ Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Bratislava Vajnory 2023 - 2032 (PHRSR) je strednodobý 

strategický dokument, ktorý na základe analýzy hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti stanovuje jeho strategické 

ciele a priority rozvoja v zmysle klasifikácie COFOG a prenesených a aoriginálnych kompetencií samospráv. Je prostriedkom na 

napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja mestskej časti Bratislava Vajnory. PHRSR sa uskutočňuje podpora rozvoja na úrovni 

kompaktného regiónu, s dôrazom na sociálnu, hospodársku a environmentálnu sféru. Je to program cielených opatrení, 

navrhnutý pre oživenie sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja mestskej časti Bratislava Vajnory, ktorý na základe 

výsledkov ročného hodnotenia bude priebežne aktualizovaný a doplňovaný. 

Formulácia strategického cieľa vychádza z predpokladu, že budú vytvorené podmienky pre stabilizáciu, rozvoj a adaptáciu 
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ekonomicky aktívnych a výkonných subjektov. Zvyšovanie výkonnosti hospodárstva na udržateľnej úrovni v dlhodobom horizonte 

a zvyšovanie jeho konkurencieschopnosti sú považované za prioritu. Zároveň však musia byť vytvorené také podmienky, aby sa 

nezvyšovali verejné výdavky, ale aby nastala ich konsolidácia za účelom podpory nových rozvojových projektov. Navrhovaná 

stratégia vychádza zo strategických prístupov v rámci regionálneho rozvoja, ktoré sú postavené na: 

‒ aktivizácii nedostatočne využívaného potenciálu a podpore hospodárskeho rozvoja mestskej časti a okolia, 

‒ rozšírení a zvýšení podielu aktivít na úrovní partnerstva, 

‒ aktivizácii nástrojov riadenia verejných výdavkov za účelom ich zníženia. 

Súbežne je však potrebné venovať pozornosť aj rozvíjaniu ľudských zdrojov. Hlavným zámerom stratégie v tejto oblasti je 

zapojenie viacerých subjektov a postup riešenia danej problematiky v rámci partnerstva. V oblasti vybavenia územia dopravnou 

infraštruktúrou sa stratégia orientuje hlavne na vybudovanie prepojenia regiónu tak, aby bola zabezpečená napojenosť na 

dopravné koridory v dostatočnom čase a kvalite. Okrem zlepšenia dopravnej obslužnosti sa pozornosť venuje aj rozvoju 

informačnej spoločnosti. Stratégia v oblasti životného prostredia je zameraná na zlepšenie situácie zavádzaním nových 

ekologických metód výroby energie, novým prístupom občanov k ochrane životného prostredia. Stratégia je založená na eliminácii 

kľúčových disparít, ktoré sú bariérou rozvoja a na využití pozitívnych výhod, ktoré poskytujú príležitosti pre dlhodobý rast. To je 

možné uskutočniť len na úrovni partnerstva – spoluprácou verejného a súkromného sektora a integrovaným prístupom k riešeniu 

ekonomických, sociálnych a environmentálnych aspektov. Na dosiahnutie strategického cieľa budú slúžiť globálne ciele podľa 

jednotlivých kľúčových odvetví. Uvedené ciele plne korešpondujú s hlavnými cieľmi definovanými v PHRSR Nitrianskeho 

samosprávneho kraja a podporujú jeho naplnenie. 

1.3. Hlavné ciele PHRSR vrátane predbežnej vízie 

 

Hlavný cieľ 

 „Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj mestskej časti Vajnory, po ekonomickej, sociálnej, kultúrnej stránke. Ekonomický, kultúrny a 

spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom disponibilného potenciálu nachádzajúceho sa v ľudských, prírodných a ekonomických 

zdrojoch. Hlavné zameranie ekonomickej činnosti bude mestská časť smerovať do sféry poľnohospodárstva, vinárstva, environmentálne 

nezávadných výrobných prevádzok, ale aj neziskového sektora vládneho aj mimovládneho. Vytvorí podmienky na výstavbu a rozšírenie 

existujúcich priemyselných zón za účelom zlepšenia situácie na trhu práce. V tejto súvislosti sa bude snažiť o výstavbu areálu občianskej 

vybavenosti celomestského významu pri jestvujúcich areáloch občianskej vybavenosti rozprestierajúcich sa v severnej časti Vajnor v 

nadväznosti na VÚKI, BEZ a SOU. Plochy juhovýchodne od areálu BEZ a VÚKI poskytnú ďalší potenciál rozvoja. Katastrálne územie Vajnor 

má veľkú rezervu potenciálnych plôch aj v priestore medzi priemyselnou zónou v severnej časti a zastavaným obytným územím. Rozvoj 

podnikateľských aktivít, výroby a občianskej vybavenosti bude usmerňovaný do regionálneho rozvojového pólu smerom na Raču. Na  

plochách východne od zriaďovacej železničnej stanice, pozdĺž železničnej trate smerom na Galantu bude riešený ďalší rozvoj 

zodpovedajúcich podnikateľských aktivít. Systematickými opatreniami pre podporu malého a stredného podnikania sa bude snažiť zvyšovať 

počet pracovných miest v rámci Vajnor. Následne vytvorí podmienky aj na rozširovania obchodnej zóny v mestskej časti. Vytvorí, prípadne 

využije vhodné podmienky pre rozvoj služieb cestovného ruchu, ktoré bude mať po výstavbe zariadení cestovného ruchu na miestnych 

vodných plochách. Možnosť pre rekreáciu poskytne zóna Prostredné v nadväznosti na rekreačný potenciál Vajnorského jazera s návrhom 

rozvoja kultúrno-spoločenských , rekreačných a ubytovacích aktivít.  Mestská časť sa bude snažiť zabezpečiť ochranu životného prostredia 

a jeho zveľaďovanie hlavne v podobe rozvoja a kultivácie oddychových zón v mestskej časti, efektívnym riešením odvozu a likvidácie TKO, 

ale aj spracovaním separovaných zložiek odpadov. V rámci verejného sektora mestská časť vytvorí podmienky na rozvoj verejných služieb a 

to hlavne vzdelávacej sústavy od predškolského stupňa po základný, podporí rozšírenie ponuky poskytovaných sociálnych a zdravotníckych 

služieb, ako aj služieb kultúry a športu. V tejto súvislosti sa bude snažiť o rekonštrukciu a údržbu kultúrnych pamiatok, výs tavbu novej a 
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údržbu starej športovej infraštruktúry a kvalitnú ponuku kultúrnych a športových podujatí." 

Strategický cieľ 

„Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj mestskej časti Bratislava - Vajnory po ekonomickej, sociálnej, kultúrnej stránke. Ekonomický, kultúrny a 

spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom disponibilného potenciálu nachádzajúceho sa v ľudských, prírodných, kultúrno-

historických a ekonomických zdrojoch. Hlavné zameranie ekonomickej činnosti bude mestská časť smerovať do cestovného ruchu, kultúry, 

výroby, lesného hospodárstva a poľnohospodárstva, pre ktoré má ideálne rozvojové predpoklady. Zabezpečiť ochranu životného prostredia 

a jeho zveľaďovanie hlavne v podobe rozvoja a kultivácie oddychových zón v mestskej časti (jazero, park, atď..). Mestská časť bude 

podporovať výrobu, ktorá nezaťažuje životné prostredie. Systematickými opatreniami pre podporu malého podnikania sa bude snažiť 

zvyšovať ponuku základných a doplnkových služieb pre obyvateľov. Pre obyvateľov dôchodkového veku vytvorí podmienky pre dôstojné 

prežitie staroby. 

 

Vízia  

Mestská časť Vajnory je súčasťou dynamicky sa rozvíjajúceho Bratislavského kraja a hlavného mesta Bratislava. Maximálne sa snaží využiť 

výhodnú polohu a najmä výbornú polohu na križovatke cestnej dopravy, ktorou Bratislava je. Mestská časť Vajnory bude vyvážene 

zabezpečovať podmienky pre harmonický život všetkých kategórií svojich obyvateľov. Mestská časť sa stane príjemným sídlom 

zabezpečujúcim komplexné sociálne služby pre svojich obyvateľov. Bude vyvážene a ohľaduplne využívať svoje prírodné bohatstvo za 

účelom jeho ekonomického a ekologického zveľaďovania. V súvislosti s rozvojom cestovného ruchu sa bude snažiť čo najlepšie prezentovať 

svoje kultúrne tradície a zvyklosti nielen v oblasti vinárstva a vinohradníctva, rozvíjať kultúrne povedomie nielen vo svojom regióne, ale aj za 

hranicami Slovenskej republiky. Do šírenia kultúrnych hodnôt sa budú zapájať hlavne kultúrne spolky orientujúce sa na prezentáciu 

tradičných umení (maľovanie na keramiku, čipkovanie, vyšívanie), hudby,  remesiel a zvyklostí. Z hospodárskeho hľadiska mestská časť 

vytvorí priaznivé podmienky na rozvoj tradičných výrobných a nevýrobných odvetví. V oblasti cestovného ruchu mestská časť vytvorí 

podmienky na rozvoj ubytovacích a stravovacích služieb a rozvoj cestovného ruchu v súvislosti s rozvojom športovo-rekreačných a 

voľnočasových aktivít v priestore Jurskej cesty a areálu Alviáno s využitím prírodného potenciálu biocentra jazera na Šprinclovom majeri. V 

oblasti propagácie sa mestská časť zameria na prezentáciu vlastných kultúrno – historických hodnôt. Skvalitňovanie a modernizácia 

ekonomického prostredia mestskej časti a vytváranie kvalitného životného prostredia nadväzuje na špecifické priority definované v Národnej 

stratégií regionálneho rozvoja SR – odkaz, ktorá podporuje tieto aktivity na celoštátnej úrovni a zameriava sa na podporu aktivít 

regionálneho a lokálneho významu. Zvyšovanie atraktivity sídelného prostredia a budovanie modernej dopravnej a technickej infraštruktúry 

mestskej časti nadväzuje na špecifické priority definované v rámci PHRSR hlavného mesta Bratislava ako základného programového 

dokumentu pre čerpanie nenávratných finančných prostriedkov z fondov EÚ.  Pri formulácii stratégie Programu hospodárskeho rozvoja a 

sociálneho rozvoja mestskej časti Vajnory na roky 2023 – 2032 sú zohľadnené priority rozvoja Bratislavského kraja formulované v 

dokumente Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja a PHRSR hl. mesta SR Bratislavy. 

 

Mestská časť Vajnory má predpoklad pre úspešné zvládnutie hospodárskej zmien v Európe. Pre Vajnory je nevyhnutné z dlhodobého 

hľadiska zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj svojho územia. Víziou je vybudovanie mestskej časti Vajnory ako miesta pre domov a život s 

vysokou mierou vybavenosti územia, s kvalitnou ponukou služieb (najmä v oblasti voľno časových aktivít) a s dopravnou infraštruktúrou 

napojenou na medzinárodné dopravné koridory, zabezpečujúcou podporu podnikateľských aktivít využívajúcich miestnu kvalifikovanú 

pracovnú silu, berúc do úvahy princípy trvalo udržateľného rozvoja s ohľadom na ochranu životného prostredia mestskej časti.  Uvedenú 

víziu bude potrebné dosiahnuť prostredníctvom: skvalitňovania a modernizácie ekonomického prostredia mestskej časti – pokračovaním v 

efektívnej správe mestskej časti a vytvorením vhodného podnikateľského prostredia, kvalitnej a variabilnej ponuky služieb, zvyšovania 

atraktivity sídelnej štruktúry, hlavne rozvojom modernej občianskej vybavenosti, kvalitného domového a bytového fondu, moderné školstvo, 
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rozvojom modernej dopravnej a technickej infraštruktúry mestskej časti, a to hlavne zvyšovaním jej variability a kvality a prostredníctvom 

vytvorenia kvalitného životného prostredia, t.j. efektívnym vodným hospodárstvom, ochranou prírody a krajiny, kvalitným odpadovým 

hospodárstvom, ochranou ovzdušia a ochranou pôdy. 

 

Mestská časť Bratislava - Vajnory počas programového obdobia realizovala množstvo investičných projektov v oblasti verejného priestoru. 

MČ realizovala niekoľko vodozádržných opatrení v lokalitách Roľníckej ulice, Parku pod lipami, či v rámci materskej školy Kon iarova. 

Verejné priestranstvá boli revitalizované v rámi Parku pod lipami, kde došlo k zvýšeniu hodnoty miesta ako oddychovej zóny, a  ktorý 

obyvatelia mestskej časti intenzívne využívajú. Mestská časť vznamným splôsobom rozšírila ponuku oddychovej infraštruktúry dobudovaním 

priestoru rekreačnej zóny na Vajnorských jazerách. V nadväznosti na uvedené investície boli dobudované cyklotrasy prepájajúce jednotlivé 

atraktivity, ako aj rôzne funkčné zóny mestskej časti.  Bol dobudovaný cyklochodník Pri mlyne, na Rybničnej ulici či v lokalite Vajnory PD.  

 

Významné investície boli realizované aj v oblasti kultúry. Mestská časť modernizovala Dom kultúry, Vajnorský ľudový dom, či kamenné 

opevnenie kostola vo Vajnoroch. V športovej oblasti bola vybudovaná multifunkčná športová hala (Alviano), ľadová plocha, pumptacková 

dráha, ktorá odráža potreby mladšej vekovej kategógie, ako aj skatepark. Významnou inestíciou, presahujúcou regionálny význam, bolo 

vybudovanie Národného hokejového centra.  

 

V sociálnej oblasti mestská časť zabezpečila výstavbu Domu seniorov. V nadväznosti na základné životné potreby bola vybudovaná 

nájomná bytová zóna na Roľníckej.  

 

V oblasti školstva mestská časť realizovala prístavbu Základnej školy Brúderova. V súvislosti s realizovanou investíciou boli revitalizované 

vonkajšie priestory, ktorý nadobudli rozmer multifunkčného vzdelávaco - kultúrneho integrujúceho priestoru. Slúžia na realizáciu 

komunitných aktivít.  

 

2. Predpokladaný obsah strategického dokumentu 

Štruktúra dokumentu je stanovená v zmysle zákona o  zákona Národnej rady SR č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho 

rozvoja v znení zákona 309/2014 Z.z..: 

analytická časť - obsahuje komplexné hodnotenie a analýzu východiskovej situácie mestskej časti, odhad jej budúceho vývoja, 

možné riziká a ohrozenia vo väzbe na existujúce stratégie a koncepcie a využívanie vnútorného potenciálu územia, jeho limitov a 

rozvoja, definovanie podmienok udržateľného rozvoja mestskej časti  

strategická časť - obsahuje stratégiu rozvoja mestskej časti pri zohľadnení jej vnútorných špecifík a určí hlavné smery, priority a 

ciele rozvoja mestskej časti rešpektovaním princípov regionálnej politiky s cieľom dosiahnutia vyváženého udržateľného rozvoja 

územia  

programová časť - obsahuje najmä zoznam opatrení a aktivít na zabezpečenie realizácie programu rozvoja mestskej časti  

realizačná časť -  je zameraná na popis postupov inštitucionálneho zabezpečenia formou partnerstva a organizačné zabezpečenie 

realizácie programu rozvoja mestskej časti, systém monitorovania a hodnotenia plnenia programu rozvoja mestskej časti s 

ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový harmonogram realizácie programu rozvoja mestskej časti formou 

akčných plánov  

finančná časť - obsahuje finančné zabezpečenie jednotlivých opatrení a aktivít, inštitucionálnej a organizačnej stránky realizácie 

programu rozvoja mestskej časti. 
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V dokumente sú programované všetky potrebné politiky, ktoré v zmysle zákona 416/2001 obec na svojom území musí 

zabezpečiť, tak aby zodpovedali požiadavkám súčasnej platnej metodiky spracovania PHRSR – súlad s programovým 

rozpočtovaním 

2.1. Charakter dokumentu 

Dokument „ Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava Vajnory s výhľadom do roku 2032 (PHRSR) je 

strednodobý strategický dokument, ktorý na základe analýzy hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti stanovuje jeho 

strategické ciele a priority rozvoja. Je prostriedkom na napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja mestskej časti. Programom 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava Vajnory sa uskutočňuje podpora rozvoja na úrovni miestnej 

samosprávy s dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu sféru. Je to program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie 

sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja mestskej časti Bratislava Vajnory, ktorý na základe výsledkov ročného hodnotenia 

bude priebežne aktualizovaný a doplňovaný. 

Bol spracovaný na základe zákona Národnej rady SR č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja (v znení č. 309/2014 Z. z., 

378/2016 Z. z., 58/2018 Z. z., 313/2018 Z. z., 221/2019 Z. z., 134/2020 Z. z.), ktorý definuje Program hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja mestskej časti ako strednodobý programový dokument, obsahujúci analýzu hospodárskeho a sociálneho 

rozvoja mestskej časti, hlavné smery jej vývoja, ustanovenie cieľov, prvoradých potrieb a úloh vo všetkých oblastiach života 

mestskej časti. Súčasťou programu je aj návrh jeho administratívneho a finančného zabezpečenia. Zákon stanovuje aj úlohy, 

týkajúce sa vypracovávania, schvaľovania, zabezpečenia plnenia a pravidelného vyhodnocovania predmetného programového 

dokumentu. Pri spracovaní programu boli rešpektované zásady regionálnej politiky vlády Slovenskej republiky a princípy 

regionálnej politiky Európskej únie zakotvené najmä v nariadení Rady (ES) č. 1266/1999 (nariadenie o štrukturálnych fondoch). 

2.2. Body obsahu PHRSR 

1 ÚVOD             

ANALYTICKÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA VAJNORY 

  

2 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA MESTSKEJ ČASTI       

  

2.1. HISTÓRIA MESTSKEJ ČASTI          

2.2. PRÍRODNÉ POMERY           

2.3. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA          

2.4. DOPRAVA            

2.5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE           

2.6. OBYVATEĽSTVO           

2.7. VZDELANIE A ZAMESTNANOSŤ          

2.8. BÝVANIE            

2.9. PODNIKATEĽSKÉ SUBJEKTY A INŠTITÚCIE        

2.10. ŠKOLSTVO A VZDELANIE          

2.11. SOCIÁLNA SFÉRA           
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2.12. ZDRAVOTNÍCTVO  

2.13. ŠPORT  

2.14. KULTÚRA  

2.15. UBYTOVACIE ZARIADENIA  

2.16. STRAVOVACIE A REŠTAURAČNÉ SLUŽBY  

2.17. CESTOVNÝ RUCH  

2.18. REKAPITULÁCIA ROZPOČTU MESTSKEJ ČASTI  

2.19. SAMOSPRÁVA  

3 SWOT ANALÝZY 

3.1 HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ  

3.2 DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE  

3.3 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA  

3.4 ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  

3.5 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

3.6 SOCIÁLNA OBLASŤ A ZDRAVOTNÍCTVO  

3.7 ŠKOLSTVO A ŠPORT  

3.8 KULTÚRA  

3.9 PROPAGÁCIA A CESTOVNÝ RUCH  

3.10 ADMINISTRATÍVA A BEZPEČNOSŤ  

3.11 INFORMATIZÁCIA MESTSKEJ ČASTI  

3.12PROBLÉMOVÁ ANALÝZA – HLAVNÉ ODVETVOVÉ DISPARITY A VYMEDZENIE CIEĽOVÝCH SKUPÍN SO SÚSTREDENOU 

PODPOROU MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA VAJNORY 

STRATEGICKÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA BRATISLAVA VAJNORY  

4 VÍZIA A POSLANIE MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA VAJNORY 

5 FORMULÁCIA A NÁVRH STRATÉGIE  

PROGRAMOVÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA BRATISLAVA VAJNORY  

6.1 PROGRAM 1. HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ  

6.2 PROGRAM 2. DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE  

6.3 PROGRAM 3. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA  

6.4 PROGRAM 4. ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  

6.5 PROGRAM 5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  



 7 

6.6 PROGRAM 6. SOCIÁLNE SLUŽBY A ZDRAVOTNÍCTVO  

6.7 PROGRAM 7. VZDELÁVANIE A ŠPORT  

6.8 PROGRAM 8. KULTÚRA  

6.9 PROGRAM 9. PROPAGÁCIA A CESTOVNÝ RUCH  

6.10 PROGRAM 10. ADMINISTRATÍVA A BEZPEČNOSŤ  

6.11 PROGRAM 11. INFORMATIZÁCIA MESTSKEJ ČASTI  

6  MERATEĽNÉ INDIKÁTORY  

6.1 PROGRAM 1. HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ  

7.2 PROGRAM 2. DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE  

7.3 PROGRAM 3. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA  

7.4 PROGRAM 4. ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  

7.5 PROGRAM 5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

7.6 PROGRAM 6. SOCIÁLNE SLUŽBY A ZDRAVOTNÍCTVO  

7.7 PROGRAM 7. VZDELÁVANIE A ŠPORT  

7.8 PROGRAM 8. KULTÚRA  

7.9 PROGRAM 9. PROPAGÁCIA A CESTOVNÝ RUCH  

7.10 PROGRAM 10. ADMINISTRATÍVA A BEZPEČNOSŤ  

7.11. PROGRAM 11. INFORMATIZÁCIA MESTSKEJ ČASTI  

REALIZAČNÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA BRATISLAVA VAJNORY  

7 INŠTITUCIONÁLNE A ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE PHRASR MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA VAJNORY  

7.1 SYSTÉM MONITOROVANIA A HODNOTENIA PLNENIA PHRASR  

7.2 KOMUNIKAČNÝ PLÁN  

8 AKČNÝ PLÁN 

8.1 PROGRAM 1. HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ  

8.2 PROGRAM 2. DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE  

8.3 PROGRAM 3. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA  

8.4 PROGRAM 4. ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  

8.5 PROGRAM 5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

8.6 PROGRAM 6. SOCIÁLNE SLUŽBY A ZDRAVOTNÍCTVO  

8.7 PROGRAM 7. VZDELÁVANIE A ŠPORT  

8.8 PROGRAM 8. KULTÚRA  
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8.9 PROGRAM 9. PROPAGÁCIA A CESTOVNÝ RUCH  

8.10 PROGRAM 10. ADMINISTRATÍVA A BEZPEČNOSŤ  

8.11 PROGRAM 11. INFORMATIZÁCIA MESTSKEJ ČASTI  

FINANČNÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA BRATISLAVA VAJNORY  

9 FINANČNÝ PLÁN PROGRAMU  

9.1 PROGRAM 1. HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ  

9.2 PROGRAM 2. DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE  

9.3 PROGRAM 3. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA  

9.4 PROGRAM 4. ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  

9.5 PROGRAM 5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

9.6 PROGRAM 6. SOCIÁLNE SLUŽBY A ZDRAVOTNÍCTVO  

9.7 PROGRAM 7. VZDELÁVANIE A ŠPORT  

9.8 PROGRAM 8. KULTÚRA  

9.9 PROGRAM 9. PROPAGÁCIA A CESTOVNÝ RUCH  

9.10 PROGRAM 10. ADMINISTRATÍVA A BEZPEČNOSŤ  

9.11 PROGRAM 11. INFORMATIZÁCIA MESTSKEJ ČASTI  

10 ZÁVER  

11 POUŽITÁ LITERATÚRA  

2.3. Vymedzenie územia a územné členenie stratégie/definované strategicko-plánovacie regióny (pri Vstupnej správe PHRSR VÚC 

a PHRSR skupiny obcí) 

 

3. Uvažované/požadované variantné riešenia zohľadňujúce impulzy, výzvy, problémy, ciele a geografický rozmer PHRSR 
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Vzhľadom na charakter tohto strategického dokumentu ako aj vzhľadom k procesu jeho spracovávania, ktorý bol založený na 

princípe partnerstva, je PHRSR spracovaný v jednom variante ako výsledok dohody jednotlivých členov partnerstva pri 

zapracovaní prevažnej väčšiny vzniknutých pripomienok. 

4. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania PHRSR a zodpovednosti za jednotlivé kroky 

p.č. fáza začiatok koniec Zodpovedná osoba 

1 Rozhodnutie o začatí 1/2023 3/2023 MČ 

2 Prípravná fáza 4/2023 6/2023 MČ 

3 Analytický fáza 6/2023 6/2023 Gestor 

4 Definovanie priorít a návrh stratégie 6/2023 8/2023 Gestor 

5 Fáza návrhu programovej časti 7/2023 8/2023 Gestor 

6 Fáza prípravy realizačnej časti 8/2023 9/2023 Gestor 

7 Fáza prípravy finančnej časti 9/2023 10/2023 Gestor 

8 Oponentúra návrhu PHRSR 11/2023 11/2023 MČ 

9 Posudzovanie vplyvov na ŽP - SEIA 11/2023 12/2023 OU BA V 

10 Schválenie dokumentu 12/2023 12/2023 MČ 

 Forma spracovania 
- pracovníkmi samosprávy, 

- s pomocou externých odborníkov (spolupráca), 

 Riadenie procesu spracovania 

- pracovné skupiny boli zložené z vedenia mestskej časti, zamestnancov MÚ, 

poslancov MZ, 

- súčasťou prieskumu boli aj mimovládne organizácie a podnikateľské subjekty 

v meste,  

- zapojenie verejnosti a komunikácia s verejnosťou: zapojenie prostredníctvom 

dotazníkového prieskumu, informovanie prebiehalo formou www stránky, 

prostredníctvom zasadnutí MZ. 

5. Vzťah PHRSR k iným strategických dokumentom 

Názov schvaľovateľ Časová rámec Relevantnosť k PHRSR 

Partnerská dohoda 

Slovenskej republiky 

na roky 2021 – 2027 

SR 2021-2027 Vysoká 

Národný program 

reforiem Slovenskej 

republiky (2018, 

2019, 2020) 

SR 2024 Vysoká 

Národná stratégia 

regionálneho a 
SR 2030 Vysoká 
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územného rozvoja 

Slovenskej republiky 

do roku 2030 

Zelenšie Slovensko – 

Stratégia 

environmentálnej 

politiky Slovenskej 

republiky do roku 

2030 

SR 2030 Vysoká 

Koncepcia ochrany 

prírody a krajiny do 

roku 2030 

SR 2030 Vysoká 

Agenda 2030 pre 

udržateľný rozvoj 
EÚ 2030 Vysoká 

Ciele politiky EÚ v 

programovom období 

2021 – 2027 

EÚ 2021-2027 Vysoká 

KPSS MČ  Vysoká 

6. Orgán kompetentný na prijatie PHRSR 

Miestne zastupiteľstvo Bratislava Vajnory 

B. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch implementácie PHRSR 

1. Predpokladané požiadavky na vstupy/zdroje 

Finančné zdroje Finančné prostriedky budú hradené zo zdroja KZ 41 

Ľudské zdroje 
Gestor, koordinátor, poslanci MZ, obyvatelia mestskej časti, pracovníci 

neziskových organizácií, podnikateľské subjekty 

Materiálne zdroje V potrebnej miere materiálne zdroje Miestneho úradu 

2. Údaje o predpokladaných výstupoch/efektoch 

-      sumarizácia kľúčových problémov v rámci jednotlivých politík 

-      definovanie priorít s ich nadväznosťou na rozpočtový systém samosprávy 

-      tvorba nových partnerstiev 

-      využitie synergických efektov realizovaných projektov 

-      zavádzanie integorvaných prístupov do riadenia samosprávy 

-      modernizácia a zhodnotenie majetku samosprávy 

-      možnosti čerpania externých zdrojov financovania 

-      zvýšenie kvalitatívnych a kvantitatívnyhc parametrov poskytovaných verejných služieb v rámci prenesených a originálnych 
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kompetencií 

1. Požiadavky na vstupy. 

Vstupmi strategického dokumentu sú príslušné právne predpisy v oblasti ochrany prírody a tvorby krajiny, ochrany životného 

prostredia a ochrany zdravia obyvateľstva a zhodnotenie všetkých dostupných relevantných údajov o danom území a to z materiálov 

použitých pri vypracovaní strategického dokumentu. 

Vstupy pre PHRSR predstavujú aj finančné prostriedky z Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Na realizáciu programu bude 

potrené zabezpečiť aj spolufinancovanie z prostriedkov štátneho rozpočtu a rozpočtu samotnej mestskej časti. 

Pri procese spracovania strategického dokumentu boli premietnuté a zohľadnené predstavy, potreby a požiadavky jednotlivých 

zainteresovaných skupín ako sú obyvatelia, mimovládne organizácie, záujmové skupiny obyvateľov, podnikateľské subjekty, mesto a 

a jeho jednotlivé orgány: poslanci MZ, starosta,  

2. Údaje o výstupoch. 

Výstupom implementácie PHRSR bude súbor aktivít, zameraných na posilnenie a skvalitnenie ekonomických, sociálnych a 

environmentálnych podmienok mestskej časti Bratislava Vajnory vyplývajúcich z realizácie jednotlivých opatrení. Tieto aktivity 

prispejú nielen ku skvalitneniu infraštruktúry, posilneniu ekonomickej bázy, zvýšenia konkurencieschopnosti ale aj k efektívnemu a 

racionálnemu využívaniu prírodných zdrojov, k ochrane a tvorbe životného prostredia, a tiež k zmierňovaniu mikroklimatických 

zmien. Výstupy a výsledky implementácie PHRSR budú hodnotené v rámci sledovania hodnôt merateľných ukazovateľov. 

3. Možné riziká súvisiace s tvorbou a implementáciou PHRSR 

-      neodstatočné zapojenie cieľových skupín do spracovania PHRSR 

-      nedostatočné zapojenie podnikateľských subjektov 

-      sklz k riešeniu individuálnych problémov 

-      nepochopenie integrovaného prístupu  

-      nedodržanie časových rámcov spracovania PHRSR 

C. Dotknuté subjekty 

1. Vymedzenie kľúčových partnerov (hlavných aktérov rozvoja, dotknutej verejnosti vrátane jej združení a osobitne sociálno-

ekonomických partnerov) 

1.1. Definovanie hlavných aktérov rozvoja obce/skupiny obcí/mesta/VÚC 

Miestny úrad Bratislava Vajnory 

Mestská časť Bratislava - Vajnory  

Podnikateľské subjekty mestskej časti Bratislava Vajnory - PO a FO 

Mimovládne neziskové organizácie pôsobiace na území mestskej časti 

1.2. Definovnaie dotknutej verejnosti 

Obyvatelia mestskej časti Bratislava Vajnory 

1.3. Definovanie partnerov verejného sektora – sociálno-ekonomických partnerov 

Identifikácia partnera Hlavná motivácia Kapacita pre zapojenie Návrh inštitucionalizácie Návrh kľúčových fáz 
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partnera pre 

spoluprácu 

do tvorby PHRSR partnerstva resp. využitia 

existujúcej 

zapojenia partnera 

Uviesť subjekty, ktoré 

sú aktívne a majú 

záujem o účasť na 

procese tvorby a 

implementácie PHRSR 

Uviesť aká je motivácia 

aktívnej účasti partnera 

Uviesť akú má partner 

kapacitu na zapojenie 

sa do tvorby a 

implementácie PHRSR 

Navrhnúť spôsob 

inštitucionalizovaného 

zapojenia partnera do 

tvorby a implementácie 

PHRSR 

Navrhnúť, v ktorých 

fázach tvorby a 

implementácie PHRSR 

bude partner hlavne 

zahrnutý 

Mestská časť 

Bratislava - Vajnory  
Identifikácia 

problémov, návrh 

riešení, spoločný 

záujem o rozvoj 

mestskej časti 

Naštudovanie a 

pripomienkovanie 

spracovaných 

materiálov, SWOT 

analýza, návrh 

stratégie 

Zaradenie do tematických 

pracovných tímov 
Fáza 3 až 6 ÚPSVaR 

Podnikatelia 

1.3.1. Návrh koordinačnej štruktúry procesu spracovania PHRSR 

Gestor tvorby stratégie Doc. Ing. Štefan Hronec. PhD 

Koordinátor prípravných prác Ing. Michal Vlček - starosta mestskej časti  

Koordinátor tvorby stratégie Ing. Michal Vlček - starosta mestskej časti 

Členovia riadiaceho výboru poslanci miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava Vajnory 

Tím pre koordináciu tvorby a implementácie 

poslanci miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava Vajnory 

Ing. Michal Vlček 

Pracovné skupiny zodpovedné za jednotlivé úlohy 

Pracovné tímy v strategicko-plánovacích 

regiónoch a ich koordinátori 
Tematické pracovné tímy a ich koordinátori 

Neboli samostatne zadefinované Neboli samostatne zadefinované 

2.     Zoznam dotknutých subjektov podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a doplnení 

niektorých zákonov 

 

- Ministerstvo obrany SR, Sekcia ekonomiky, národný riaditeľ pre infraštruktúru, Kutuzovova 8, 832 47  Bratislava 

- Ministerstvo životného prostredia SR –  Sekcia geológie a prírodných zdrojov, Nám Ľudovíta Štúra 1, 812 35  Bratislava 

- Okresný úrad Bratislava III, Oddelenie územného plánovania,    

- Bratislavský samosprávny kraj 

- Regionálna správa ciest BASK      

- Okresný úrad Bratislava III, Odbor starostlivosti o životné prostredie,  

- Okresný úrad Bratislava III, Pozemkový a lesný odbor,  

- Regionálny úrad verejného zdravotníctva  

- Okresný úrad, Oddelenie civilnej ochrany a krízového riadenia,  

- Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru  

- Okresný úrad, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácii  

- Štátny geologický ústav Dionýza Štúra, Mlynská dolina 1, 817 04  Bratislava 11 
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- Západoslovenský vodohospodársky podnik, š.p.  

- Západoslovenská energetika, a.s.,  

- Slovenská elektrizačná prenosná sústava, a.s., Mlynské Nivy 59/A, 824 84  Bratislava 

- Slovenský plynárenský priemysel – distribúcia a.s., Mlynské nivy 44, 821 09  Bratislava 

- Eustream, a.s., Votrubova 11/A, 821 09  Bratislava 

- Slovak Telecom, Karadžičova 10, 825 13  Bratislava 

- Orange Slovensko, Prievozská 6/A, 821 09  Bratislava 

- Telefónica O2 Slovakia s.r.o., Einsteinova 24, 851 01  Bratislava 

- Bratislava - Rača 

- mesto Sv. Jur 

- m.č. Bratislava - Ružinov 

- obec Chorvátsky Grob 

- obec Ivanka pri Dunaji 

3. Dotknuté susedné štáty 

Vzhľadom na polohu v území, charakter a rozsah návrhu tento nevyvolá žiadne vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne 

hranice. 

V Bratislave Vajnoroch 

dňa 10.1.2023 

Podpis a pečiatka mestskej časti 

........................................................ 

 


